

NAŠE MĚSTO

Ř Í J E N 2 0 0 2

www.svitavy.cz • www.kultura-svitavy.cz • www.muzeum.svitavy.cz

Návštěva v Banské Štiavnici

Ve dnech 6. - 9. září navštívila delegace města v čele se starostou Václavem Koukalem Banskou Štiavnici. Setkala se

představiteli okresního úřadu, s řediteli místních základních a středních škol a základní umělecké školy. Byly navázány další



Společné jednání delegací probíhalo v zasedací místnosti OkÚ v Banské Štiavnici.

osobní kontakty, které budou využity k budoucí vzájemné spolupráci mezi školami. Velmi zajímavá byla prohlídka Střední průmyslové školy restaurátorské a také prohlídka místní základní školy. Součástí programu návštěvy byla účast na slavnosti Sv. Huberta, odehrávající se na loveckém zámečku ve Svatém Antonu poblíž okresního města. Tato každoročně pořádaná akce přilákala letos více než patnáct tisíc milovníků myslivosti z celého Slovenska. Účastnil se jí i předseda vlády SR pan Dzurinda.

Zástupci okresu Banská Štiavnica navštíví Svitavy koncem září, kdy se ve městě sejdou delegace všech partnerských a spřátelených měst. Kromě Banské Štiavnice to jsou holandský Weesp, německý Stendal a Plochingen, polské Pulawy. Setkání se uskuteční u příležitosti 10. výročí podepsání partnerské smlouvy s městem Weesp.

Mgr. J. Petr

Co přinese reforma veřejné správy

Dobrá zpráva pro občany města

Dnes již je jisté, že na „svém místě“ zatím zůstanou referáty státní sociální podpory, dopravy a obrany a ochrany obyvatelstva, avšak s novými názvy „odbor ... MěÚ Svitavy“. Pravděpodobně ale dojde ke změnám v umístění některých stávajících odborů městského úřadu. Ale začněme hezky od začátku.

Ve sdělovacích prostředcích se o reformě veřejné správy a jejím průběhu objevuje mnoho informací, některé jsou neúplné, jiné mírně zkrslující... Okres Svitavy patří k těm, které se reformou začaly zabývat velmi brzy a přesto, že některé detaily koncepce reformy doposud nejsou zcela ujasněny a upřesněny, jsou otázky přesunu kompetencí z OkÚ na pověřená města téměř uzavřeny.

První souhrnnější materiál, popisující postup delimitace pracovníků z okresního úřadu a návrh budoucího organizačního členění Městského úřadu ve Svitavách projed-

nala rada města v srpnu. Již předtím rada vyslovila souhlas s tím, aby po 1. lednu 2003 byly zřízeny nové odbory MěÚ, a to odbor dopravy, odbor státní sociální podpory a odbor obrany a ochrany obyvatelstva, a souhlasila také s tím, že jejich vedoucími se stanou dosavadní vedoucí příslušných referátů OkÚ.

Na MěÚ Svitavy bude delimitováno celkem 78 funkčních míst, včetně 37 pracovníků zabezpečujících činnost státní sociální podpory na území celého současného okresu. Těchto třicet sedm pracovníků bude jako odbor MěÚ Svitavy fungovat do dubna 2004 a pak budou buď rozděleni na jednotlivá města nebo možná jako celek převedeni pod „jiné velení“.

Na jednání rady 9. září již byl předložen konkrétní návrh nového členění městského úřadu, podle něhož vzniknou některé další odbory, jiné naopak zaniknou začleněním jejich činnosti do odborů nových. Rada s předloženým návrhem vyslovila souhlas, stejně jako s předběžným návrhem na obsazení pozic vedoucích odborů. Organizační uspořádání jednotlivých odborů a obsazení jednotlivých míst bude obsahem dalších jednání a bude nemálo souviset i s tím, které agendy bude svitavský úřad vykonávat pro ostatní města. To je předmětem projednávaných vzájemných veřejnoprávních smluv (zde se například jedná o zmíněnou oblast dopravy či obrany a ochrany obyvatelstva).

Pokračování na str. 2

DNES ČTĚTE: Z jednání rady a zastupitelstva • Informace k volbám • Harmonogram mimořádného svozu odpadu • Pozvánka na společenské a sportovní akce • Kulturní kalendář Lucerna • **UVNITŘ ČASOPISU BAREVNÁ FOTO PŘÍLOHA**

Co přinese reforma veřejné správy

Pokračování ze str. 1

Kam s nimi?

S převodem kompetencí a úředníků přímo souvisí otázka, kam je město „posadí“. Již jsme psali o tom, že zastupitelstvo města rozhodlo, že nepřijme nabídku na využití budov okresního úřadu a zrekonstruuje objekty vlastní. Z areálu u vily MěÚ se koncem tohoto roku vystěhují Technické služby města do nových prostor na ulici Tovární a celý areál bude s dotací státu opraven a upraven pro městský úřad.

Nejméně jeden rok zůstanou delimitovaní úředníci v budově okresního úřadu a pak se přemístí. Ve stávajících budovách městského úřadu dojde ke změně „sídla“ některých odborů, konkrétně se to bude řešit v říjnu a listopadu.

O tom, že se radnice zabývala otázkou rozvoje městského úřadu komplexně svědčí fakt, že vyzvala tři architekty, aby vypracovali ideový návrh, jak by celé území TSMS, včetně částí, které dnes využívají i další firmy,



mohlo v budoucnu vypadat. Všechny tři předložené návrhy posoudili dva odborní garanti, architekti z Brna a Prahy, a po představení jednotlivých projektů jejich zpracovateli a po diskusi rada hlasováním rozhodla ve prospěch návrhu Jana a Petra Stolínových (viz obr.).

V polovině září dostali Stolínovi podklady potřebné pro zpracování rozsahu prací I. etapy prací - vlastního objektu TSMS. V tomto „účku“ mají vzniknout prostory pro asi 60 úředníků, tj. přibližně 40 kanceláří s modernějším řešením interiéru, který by měl být více otevřen návštěvníkům (občanům). Do konce letošního října má být vypracován projekt pro stavební povolení, do konce listopadu projekt pro zadání stavby. V prosinci 2002 až lednu 2003 by mělo proběhnout výběrové řízení na zhotovitele, zahájení prací se předpokládá v únoru až březnu. Všechny práce by měly být hotové tak, aby se nejpozději koncem příštího roku mohli úředníci stěhovat.

V další etapě by mělo dojít k přestavbě „stodoly“ při Dvořákově ulici a někdy v budoucnu, bude-li město mít zájem a hlavně peníze, může být přistavena další budova (mezi úředníky se již ujal název „rádio“), kam by se přemístili všichni úředníci z budovy na T. G. Masaryka 25. Vznikla by tak zcela nová dominanta jedné části města, nové správní centrum.

Bc. L. Dobeš, J. Svobodová

Zastupitelstvo města dne 28. srpna 2002

Projednalo a vzalo na vědomí zprávu o sociální problematice ve městě a zprávu o vyhodnocení minulého školního roku a připravenosti školního roku 2002/3.

Vyhovělo žádosti Nemocnice Svitavy a schválilo poskytnutí příspěvku ve výši 900 tisíc korun na přístrojové vybavení pro jednotku intenzivní péče (JIP).

Zamítlo žádost Základní kynologické organizace ve Svitavách-Lačnově o příspěvek ve výši necelých 73 tisíc korun na vybudování oplocení uvažovaného výchovného střediska v prostoru poldru (suché retenční nádrže) v Lačnově, a to z důvodu zamítavého stanoviska vodohospodářského orgánu.

Podle návrhu komise pro tělovýchovu a sport, která při svém posuzování vycházela z podaných žádostí oddílů a klubů, zastupitelstvo schválilo poskytnutí sponzorských příspěvků sportovním oddílům TJ Svitavy v celkové výši 50.000 Kč (oddílům florbalu, plavání, kopané a volejbalu po deseti tisících korun, oddílu atletiky šest tisíc a oddílu stolního tenisu čtyři tisíce).

Neschválilo finanční spoluúčast města Svitavy při výstavbě Domu s pečovatelskou službou (DPS) v Koclířově. Důvodem je skutečnost, že Svitavy mají vlastní DPS s dvanácti byty, které sice jsou plně obsazené a město eviduje dalších třináct žádostí, průzkumem mezi žadateli však bylo zjištěno, že všichni se k možnosti ubytování v Koclířově staví negativně.

Schválilo navýšení nákladů na zpracování projektové dokumentace na rekonstrukci mostů a lávek na řece Svitavě v úseku od světelné křižovatky po Hradec nad Svitavou z rozpočtovaných sto tisíc na 624.750 Kč. Důvodem je skutečnost, že původně se uvažovalo se zpracováním projektu na jeden nebo dva mosty, nyní budou projekty zpracovány na všechny mosty a lávky, a to až do úrovně pro územní řízení a stavební povolení. Dokumentace bude mít dvě části: první - na založení mostů a lávek - si převezme Povodí Moravy a zahrne do svých prací na úpravě toku, druhou - na horní část opěr, mostovky, lávky a přeložky inženýrských sítí - převezme a bude realizovat město.

Projednalo informaci o tom, že k 1. lednu 2003 se ze zákona převádějí zřizovatelské funkce vůči Okresní knihovně ve Svitavách na město Svitavy, včetně převedení celého knižního fondu okresní knihovny, který je rozmístěn v jednotlivých místních knihovnách na území celého okresu. Na jednání starostů měst a obcí, kde jsou knihovny umístěny, bylo dohodnuto, že každá obec či město převezme zřizovatelskou funkci ke své místní knihovně (do konce roku jsou všechny součástí okresní knihovny) a město Svitavy jim formou daru převede knižní fond, jenž je v „jejich“ knihovně umístěn. Usnesením zastupitelstva, které bude sloužit jako podklad pro jednání zastupitelstev měst a obcí o zřízení jejich knihoven, byl tento záměr označen za nejspokojivější a byl

schválen. Převody by měly být schváleny zastupitelstvem v prosinci t.r.

Zastupitelstvo schválilo obecně závaznou vyhlášku, kterou se vydává nový řád veřejného pohřebiště (hřbitova a urnového háje). Ten mimo jiné stanoví např. dobu, v níž je pohřebiště zpřístupněno veřejnosti, rozsah poskytovaných služeb, povinnosti návštěvníků pohřebiště, podmínky pro zřízení hrobových zařízení a pro provádění prací na pohřebišti. Řád bude vyvěšen na pohřebišti.

J. Svobodová

Bytové pořadníky nebudou doplněny

Vždy na jaře a na podzim jedná rada města o doplnění pořadníků pro poskytnutí nájmu bytu z majetku města, a to bytového pořadníku a pořadníku bytových náhrad. Oba tyto pořadníky byly naposledy doplněny letos v březnu, kdy byl schválen šestimístní bytový pořadník a dvoumístní pořadník bytových náhrad. Protože od té doby se podařilo uspokojit pouze jednoho žadatele z pořadníků, přijala rada města návrh bytové komise a souhlasila s tím, že žádný z pořadníků nebude na období do konce března 2003 doplňován.

-svj-

Informace k volbám

Volby do Zastupitelstva města Svitavy se uskuteční v pátek 1. listopadu 2002 od 14:00 do 22:00 hodin a v sobotu 2. listopadu 2002 od 8:00 do 14:00 hodin.

O přízeň voličů bude ve městě usilovat šest politických stran a dvě sdružení. V horní části náměstí Míru budou opět umístěny již tradiční kovové trojhrany, na které můžou volební strany vylepit své volební plakáty.

Oznámení o době a místu konání voleb bude zveřejněno nejpozději 17. října na

totožnost a státní občanství České republiky (platným občanským průkazem, cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem České republiky anebo cestovním průkazem).

Hlasovací lístky budou každému voliči dodány v doručovacích obálkách prostřednictvím České pošty nejpozději tři dny před dnem konání voleb, tj. v úterý 29. října. Ve dnech voleb může volič obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti. Úřední obálky voliči obdrží ve volebních místnostech.



Připravit okrskovým volebním komisím vše potřebné a na nic nezapomenout - to je pro pracovníky odboru vnitřních věcí MěÚ práce nejméně na jeden den.

úřední desce městského úřadu, na plakátovacích plochách a na internetových stránkách města.

Ve Svitavách budeme opět volit v šestnácti stálých volebních okrscích, vymezení volebních okrsků zůstalo od červnových voleb nezměněno, rovněž umístění volebních místností se mimo volební okrsek č. 10 nemění. Volební místnost okrsku č. 10 je přemístěna z mateřské školy na ulici Úvoz do budovy internátu Středního odborného učiliště a učiliště Svitavy na Brněnské ulici. K této změně jsme přistoupili proto, že ve volební místnosti v mateřské škole byl citelný nedostatek prostoru pro činnost volební komise a pro voliče, také příchod k budově na kopci byl pro některé voliče dosti obtížný.

Volič bude volit ve volební místnosti okrsku, kam patří podle místa, kde je přihlášen k trvalému pobytu. Může také z důvodu špatného zdravotního stavu volit i v místě svého trvalého bydliště. O návštěvu členů okrskové volební komise požádá do dne voleb na odboru vnitřních věcí Městského úřadu Svitavy (telefon 461 550 218) a ve dny voleb u okrskové volební komise.

Hlasování bude voliči umožněno poté, kdy okrskové volební komisi prokáže svou

Přehled volebních místností:

- v SOU a U, Nádražní 8 - pro vol. okrsek č. 1
- v ZŠ Riegrova 4 - pro vol. okrsek č. 2
- ve Speciální škole, Milady Horákové 44 - pro vol. okrsek č. 3
- v budově Gymnázia, Sokolovská 1 - pro vol. okrsek č. 4
- v budově Gymnázia, Sokolovská 1 - pro vol. okrsek č. 5
- v budově Lesní správy, Vančurova 1 - pro vol. okrsek č. 6
- v ZŠ T. G. Masaryka 27 - pro vol. okrsek č. 7
- v budově Regionálního sdružení sportů, Kapitána Nálepky 39 - pro vol. okrsek č. 8
- ve Střední zdravotnické škole, Purkyňova 9 - pro vol. okrsek č. 9
- v internátu SOU a U, Brněnská 28 - pro vol. okrsek č. 10
- v Domově - Penzionu pro důchodce, Felberova 31 - pro vol. okrsek č. 11
- v ZŠ Felberova 2 - pro vol. okrsek č. 12
- v ZŠ Felberova 2 - pro vol. okrsek č. 13
- v budově Agrotechniky, Bezručova 9A - pro vol. okrsek č. 14
- v ZŠ Lačnov 125 - pro vol. okrsek č. 15
- v budově ČSAD, Tovární 28 - pro volební okrsek č. 16

Protože dochází ke změně volební místnosti pro volební okrsek č. 10, připomínáme, že ve volební místnosti **v budově internátu SOU a U Svitavy na Brněnské ulici budou volit voliči, kteří jsou hlášeni k trvalému pobytu na těchto ulicích:** Antonína Slavíčka, Slovenská, Pod Viaduktem, U Hřiště, Střední, Dobrovského, Česká, Brněnská č. 1. Kapitána Jaroše lichá č. 1 - 45, sudá č. 2 - 46, Okružní, U Mlýna, Svitavská lichá č. 1 - 17, U Potoka, Slezská, U Tří mostů, Nad Křížkem.

Koho budeme volit?

Ve Svitavách byly zaregistrovány kandidátní listiny osmi volebních stran - šest politických stran a dvě sdružení. Pořadí volebních stran na hlasovacím lístku určil losem registrační úřad.

ČSSD (vylosované číslo 2)

KDU-ČSL (6)

KSČM (3)

ODS (4)

Rómská občanská iniciativa ČR (5)

Sdružení pro město Svitavy (7)

Sdružení US-DEU a nezávislých kandidátů (8)

Strana zelených (1)

**Informace k volbám připravila
Bc. M. Brzoňová**

Parkování na Pražské ulici

Každý motorista, který občas vyjíždí z města směrem na Litomyšl, se již určitě setkal se situací, kdy musel téměř klídkovat mezi parkujícími auty na okraji vozovky Pražské ulice. A potkat se při tom s kamionem či jiným podobným větším vozidlem by mohlo znamenat i „setkání“ dosti nepříjemné. Vinu na tom nese fakt, že bydlící po pravé straně ulice (při směru z města), tedy v domech se sudými orientačními čísly domů, nemají možnost parkovat za svými domy, a proto parkují při okraji vozovky, zatímco bydlící naproti, tedy v domech „lichých“, tuto možnost mají, ale přesto se i na „jejich“ straně vozovky zaparkovaná auta objevují dosti často.

U restaurace Zlatý lev je v bývalém zeledném pásu vybudováno malé odstavné parkoviště a tato skutečnost vedla i dalšího obyvatele ulice k podání žádosti o povolení zřídit si podobné parkovací místo před svým domem. Vzhledem k již zmíněné dopravní situaci na ulici a také k tomu, že stejný zájem - mít parkovací místo před domem - by mohli mít i další zde bydlící, rozhodly se příslušné odbory městského úřadu posoudit celou záležitost ze širšího pohledu.

Pokračování na str. 4

Parkování na...

Pokračování ze str. 3

V úvahu přitom byly brány především majetkoprávní vztahy, hustota provozu, bezpečnost obyvatel a ochrana veřejné zeleně.

Zde je nutno zdůraznit, že pozemky zeleně před domy s orientačními čísly 6 až 26 jsou v majetku města, všechny ostatní v celé Pražské ulici jsou ve vlastnictví Správy a údržby silnic Pardubického kraje (SÚS). O vyjádření byla tedy požádána i tato organizace, která záměr zřizování parkovacích míst nevyklučuje s tím, že bližší podmínky včetně technických by byly stanoveny při správním řízení (územním a stavebním) o povolení stavby. Podmínkou je také majetkové vypořádání k pozemku před zahájením územního řízení, o kterém rozhoduje zastupitelstvo kraje.

Rada města projednala a schválila návrh, aby na pozemcích města, tj. před domy Pražská 6 až 26, bylo zřizování parkovacích míst schváleno za předpokladu, že budou dodrženy tyto základní podmínky:

- parkovací místa vybudují vlastníci přílehlých nemovitostí na své náklady, dotčená část pozemku jim po realizaci stavby bude dána do výpůjčky (bezplatného pronájmu),
- práce na pozemku budou prováděny s ohledem na vegetační potřeby stávajících dřevin; stromy zůstanou zachovány, nesmí dojít ani k jejich poškození, a to ani jejich kořenového systému,
- parkovací plocha bude zpevněna zatravněvacími panely, kolem stromů musí zůstat volný prostor o průměru minimálně jeden a půl metru,
- při zásahu do záhonu růží budou založeny nové záhony kolmo k vozovce a objektu, a to na obou koncích zpevněné plochy.

Všechny tyto i další podmínky budou podrobně specifikovány v povolení stavby. Rada současně doporučila odboru výstavby a územního plánování, aby učinil opatření, která by zajistila jednotné provedení parkovacích míst v celém území. **-svj-**

Technické služby města Svitav T. G. Masaryka 35, Svitavy

příjmu
TECHNIKA

Požadavky:

SŠ, VŠ technického směru • dobrá znalost práce na PC • znalost práce v prostředí Microstation, příp. AutoCad • práce s grafikou a zpracování digitální fotografie • základní znalost práce s databázemi • zkušenosti s vytvářením pasportů • řidičský průkaz sk. B • pracovní nasazení a samostatnost v práci

Nástup možný ihned.

Kontakt:

Tel.: 461 532 845, 461 535 273

Pomoc postiženým povodní

Materiální pomoc

Humanitární sbírku organizovalo město Svitavy spolu s Českým červeným křížem a sběrným místem byl vestibul Základní školy na náměstí Míru. Sběrka probíhala od 15. do 30. srpna a v seznamu dárců je zapsáno 390 občanů, kolektivů pracovníků a firem, nejen ze Svitav. Zapojili se také občané okolních obcí a společně své dary předaly obce Bohuňov, Brněnec, Javorník, Mikuleč, Opatovec, Pohledy, Radiměř, Rudná, Seč u Litomyšle, Strakov, Vendolí.

Všem dárcům patří poděkování.

Materiální pomoc byla rozdělena a odvezena

Do okresu Písek bylo odvezeno šest čerpadel s příslušenstvím v hodnotě téměř tři sta tisíc korun (zakoupilo je město Svitavy a zapůjčilo městu Písek) a dvě Avie s ostatní materiální pomocí. Jedna Avie byla odeslána do okresu Beroun, čtyři Avie postupně směřovaly do okresu Mělník, jedna Avie do obcí Píšťany a Mlékojedy.

Pomoc prostřednictvím skupin dobrovolníků

První skupina pěti dobrovolníků pod vedením Karla Čupra vyrazila již v sobotu

17. srpna do Českého Krumlova. Pracovala na úklidu zatopených domů a uklízela veřejná prostranství (obr. 1).

Druhá pětičlenná skupina pod vedením Antonína Nádvořníka odjela v pondělí 19. 8. do obce Plav u Českých Budějovic, další skupina pod vedením ředitele TSMS ing. Petra Horkého odjela v úterý 20. 8. do obce Lety u Berouna. Skupina pracovala na vyklizení zatopené mateřské školy a materiál ze skladu TSMS, který sebou přivezla, byl ponechán obci jako dar města. Čtvrtá skupina pod vedením Vladana Macků odjela v pátek 23. 8. do areálu Středního odborného učiliště ve Velké Chuchli. Skupina byla také pětičlenná a vezla sebou i větší množství materiální pomoci. Poslední skupina, tentokrát desetičlenná, odjela pod vedením Hany Kubešové 1. září do obce Roudné, okres České Budějovice. Pracovala na mateřské škole, kde bourala vodou poškozené zdi a podlahy (obr. 2).

Všechny skupiny dobrovolníků byly městem Svitavy vybaveny finančními prostředky na ubytování a stravování, zaplacené byly také výdaje na dopravu (celkem 62 tis. Kč).

Také všem dobrovolníkům děkujeme.

-svj-



Obr. 1



Obr. 2

Rozloučení se sezónou na svitavském koupališti

V pondělí 2. září se naposledy otevřela brána svitavského koupaliště. Provozovatel VODA A SPORT, s.r.o. chtěl ještě první den nového školního roku umožnit dětem vodní radovánky na sluníčku. Den to byl hezký, ale 24 °C už nelákalo do vody, a tak na koupaliště přišlo jen několik nadšenců.

Podobné jako tento den bylo celé léto. Ne špatné, ale vyloženě horkých slunečných dnů bylo málo. Prostě průměr, tak jako poslední dva roky. Přesto svitavské koupaliště letos významně ožilo a jeho návštěvnost se zvýšila o celou třetinu - na 22.144 návštěvníků. Je to potěšující zjištění. I když je stále dost toho, co lze na provozu tohoto sezónního zařízení napravovat a vylepšovat, řady kritiků přeci jenom trošičku porýdly.

Je nutno uznat, že opravené sociální zařízení je hezké a důstojnější než plechové latríny. Občerstvení je na slušné úrovni, opraveny byly plážové kurty, přibyla sklu-zavka a řada dalších drobností, včetně teplých sprch pro ženy. Přes počáteční obtíže, za které se návštěvníkům omlouváme, se podařilo zavést turniketový odbavovací systém. Kalvárií technických problémů při zavádění si musí projít každý, kdo systém zavádí, neboť vyladění programu na místní poměry lze dělat až za provozu. Bez těchto zařízení se však už dnes neobejde žádný velký společenský či sportovní areál.

Na příští letní sezónu bychom chtěli nabídnout občanům Svitav opět další drobná vylepšení. Největším naším přáním je však realizace tobogánu s celoročním provozem. Víme, že je to přání stovek návštěvníků koupaliště i krytého bazénu a děláme vše proto, aby se nám všem vyplnilo.

Na shledanou v létě 2003!

VODA A SPORT, s.r.o.
Jiří Zámečník

ZO Českého svazu ochránců přírody

RYBÁK Svitavy

pod patronací České společnosti
ornitologické pořádá

EVROPSKÝ FESTIVAL PTACTVA

Připravili jsme pro vás terénní exkurze zaměřené na sledování podzimního průtahu a výskytu ptactva v naší oblasti.

Sobota 5. října

okolí rybníků Dolní a Horní ve Svitavách

(sraz v 8:30 hod. na hrázi Dolního rybníka - stanoviště naučné stezky č.1, vedoucí Mgr. Mach)

Neděle 6. října

okolí rybníků Mušlový, Nový a Hvězda u Opatova

(sraz v 9:40 hod. na žel. zastávce Semanín, odjezd v 9:21 hod. ze Svitav a v 9:20 hod. z České Třebové, vedoucí Mgr. Jetmar)

Ukončení exkurzí:

Svitavy do 11:30 a Opatov do 13:30 hodin. Vezměte sebou dalekohledy, svačinu, dobré obutí a buďte připraveni i na nepřízeň počasí. Akce se nekonají jen za silného deště. Přípraveny jsou pro vás drobné upomínkové předměty, publikace s ornitologickou tematikou a brožurka o tahu ptactva.

Těšíme se na vaši účast a pěkné zážitky z pozorování ptactva. **Mgr. Jiří Mach**

Čištění kontejnerů

V týdnu od 30. září do 4. října 2002 se ve Svitavách uskuteční mytí a dezinfekce sběrných nádob o obsahu 1100 litrů. Týká se to asi 250 kontejnerů družstevních bytů a 23 kontejnerů základních a středních škol. Čištění kontejnerů provede, stejně jako loni, firma TRANS-EKO, s.r.o. z Uherského Brodu pomocí speciálního vozidla s myčkou. **P. Lišková, OŽP**

Svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu

se uskuteční ve dnech **14. až 18. října 2002** již známým způsobem. Současně se uskuteční **SVOZ ODPADU ZE ZELENĚ** (kompostovatelný odpad - listy, tráva, zbytky rostlin, větve apod.), pro který budou na jednotlivých stanovištích připravena vozidla TSMS.

Důrazně žádáme občany, aby odpady neukládali na stanovištích před příjezdem vozidel, ale předávali je oděleně přímo posádkám svozových vozů.

HARMONOGRAM SVOZU

Pondělí 14. října

- | | |
|----------------------------|---------------|
| 1. B. Martinů u č. 3 | 15:00 - 15:15 |
| 2. Vančurova 9 | 15:20 - 15:35 |
| 3. Ruská - u býv. prodejny | 15:40 - 16:10 |
| 4. Jugoslávská u č. p. 18 | 16:15 - 16:30 |
| 5. Gorkého (u dět. hřiště) | 16:45 - 17:00 |

Úterý 15. října

- | | |
|--------------------------------|---------------|
| 1. U stadionu | 15:00 - 15:15 |
| - vjezd do areálu | 15:00 - 15:15 |
| 2. sídliště u koj. ústavu | 15:20 - 15:40 |
| 3. Lázeňská - parkov. za sídl. | 15:50 - 16:10 |
| 4. Palackého - za fin. úřadem | 16:15 - 16:30 |
| 5. Nám. Míru - u fontány | 16:35 - 16:50 |
| 6. Nám. Míru - za kostelem | 16:55 - 17:10 |

Středa 16. října

- | | |
|--|---------------|
| 1. M. Horákové - u zvl. školy | 15:00 - 15:15 |
| 2. Chelčického - stanoviště separ. sběru (u kotelny) | 15:20 - 15:35 |
| 3. křiž. B. Němcové/Alešova | 15:40 - 15:55 |
| 4. Vítězná - u „Sahira“ | 16:00 - 16:15 |
| 5. Lanškrounská - DDM | 16:20 - 16:35 |

Čtvrtek 17. října

- | | |
|--|---------------|
| 1. Bratří Čapků - kotelna | 15:00 - 15:20 |
| 2. parkoviště u rest. Družba | 15:25 - 15:45 |
| 3. Lačnov u č. p. 162 (tel. budka) | 15:50 - 16:05 |
| 4. Lačnov u bývalé knihovny (č.p. 385) | 16:10 - 16:25 |
| 5. Lačnov - za mat. školkou | 16:30 - 16:45 |

Pátek 18. října

- | | |
|---|---------------|
| 1. parkov. před obch. BĀRUM | 15:00 - 15:15 |
| 2. Antonína Slavíčka u č. 23 | 15:20 - 15:35 |
| 3. Kapitána Jaroše - u č. 93A | 15:40 - 15:55 |
| 4. křižovatka - Svitavská/Údolní (u kapličky) | 16:00 - 16:15 |
| 5. parkoviště pod prod. COOP | 16:20 - 16:35 |
| 6. Větrná - u trafostanice | 16:40 - 16:55 |

(Pozn.: Doba příjezdu a odjezdu může být posunuta s ohledem na množství odevzdaného odpadu. Děkujeme za pochopení.)

Kontakty:

LIKO Svitavy, a. s., Tolstého 13

tel. 461 541 014

TSMS, T. G. Masaryka 35, tel. 461 535 273





K Č T Vás zve!

V sobotu 19. října 2002

pojede vlakem do adamovských lesů na akci **Spadaným listím.**

Upřesnění ve vývěsní skříňce na náměstí u bývalé mléčné jídelny.

Klub kardiaků zve

příznivce zdravého pohybu všech věkových kategorií, členy i nečleny, **na pochod do bývalých lázní BALDA.** Koná se v **sobotu 19. října 2002**, odjíždí se z vlakového nádraží ve Svitavách v 7:28 hodin do stanice Pomezí. Trasa na Baldu vede nenáročným terénem. V bývalých lázních Balda se léčilo revma pomocí pramene železité vody. Také se tam nachází kaple P. Marie s obrazem znázorňujícím lázně „Zlatá studna“. Po prohlídce budeme pokračovat pěšky přes Modřec do Poličky. Odhadovaná délka pochodu je přibližně 8 km. Vycházku pořádají členové Kardio klubu z Poličky.

Jan Pokorný

TOM Zálesáci



Turistický oddíl mládeže Zálesáci Svitavy pořádá v **sobotu 12. října 2002 VIII. ročník pochodu nejen pro malé děti POHÁDKOVÝ LES**

Prezentace: areál Mateřské školky, Pražská ulice

Startovné: jednotné 20 Kč, členové TOM 10 Kč, děti do 5 let 10 Kč, účastníci v mas-kách zdarma

Start: areál MŠ na Pražské ulici od 17:00 do 18:30

Odměny: účastníci pochodu získají v cíli diplom a na trati od pohádkových bytostí několik dárečků a sladkostí

Pochod se koná za každého počasí

Kontakt: David ŠIMEK

Raisova 1, 568 02 Svitavy, tel. 732 504 588

KLUB DŮCHODCŮ

zve seniory na filmová představení do kinokavárny Galaxie:

8. října GOSFORD PARK

29. října JAK NA VĚC

Začátky představení vždy v 15:30 hodin.

Vstupné pro seniory 25 Kč, pro členy Klubu důchodců vstup zdarma.

Ve **středu 16. října 2002** se v Klubu důchodců (Jungmannova 6) koná „**Oslava jubilantů**“. Začátek v 15:00 hodin.

Rádi přivítáme nové členy.

R. Dobešová

Přípravný ročník zahájil



S prvním dnem tohoto školního roku zahájil svoji činnost „Přípravný ročník pro děti“, který je výsledkem společného projektu města Svitavy, Speciální školy ve Svitavách a občanského sdružení „Dajori“. Úkolem přípravného ročníku je připravit děti se sociálním znevýhodněním na bezproblémový vstup do základních škol. Jedná se o děti, které nenavštěvovaly mateřské školy a které jsou zpravidla pro nepřipravenost zařazovány již v průběhu prvních ročníků do zvláštní školy. A to přesto, že jejich inteligenční potenciál je mnohdy dostatečný pro absolvování běžné základní školy. Nedostatečná příprava z rodin a někdy i jazykové bariéry dětem často prakticky znemožňují dosáhnout lepšího vzdělání. Přípravný ročník bude současně sloužit také dětem s odkladem školní docházky, u nichž je hlavní příčinou odkladu právě absence předškolní přípravy v rodinách nebo předškolních zařízeních.

Přípravný ročník je umístěn v nově zrekonstruovaných prostorách bývalé pedagogicko-psychologické poradny na ulici Milady Horákové. Budova je v majetku města Svitavy. Opravy v celkové výši 689.000,- Kč hradilo v letech 2001 a 2002 město Svitavy prostřednictvím odboru školství, kultury a sociálních věcí. Kromě dvou spojených tříd pro přípravný ročník zde vznikly další tři učebny pro žáky speciální školy a sociální zázemí pro žáky i učitele. V odpoledních hodinách bude v jedné z učeben probíhat příprava romských dětí ze svitavských základních škol na vyučování a jejich další zájmová činnost.

Personálně, metodicky i provozně zabezpečuje činnost přípravného ročníku Speciální škola ve Svitavách. Na částečný úvazek zde pracuje učitelka a spolu s ní na plný úvazek romská asistentka, která se bude společně s externí pracovnící (bývalou učitelkou speciální školy) podílet i na organizaci odpolední činnosti dalších romských dětí ze základních škol. Romská asistentka byla vybrána ve spolupráci s občanským sdružením „Dajori“, které také spolupracovalo při výběru romských rodin a dětí zařazených do projektu. Mzdové a provozní náklady bude hradit speciální škola z prostředků poskytnutých Pardubickým krajem. Částku 270.000 Kč na vybavení přípravného ročníku a „přípravky“ romských dětí poskytl Republikový výbor pro prevenci kriminality prostřednictvím Odboru prevence Ministerstva vnitra ČR. Drobné vybavení pro odpolední činnost včetně

mzdových prostředků pro externí pracovníci získalo sdružení „Dajori“ z grantových programů nestátních institucí.

Vytvoření svitavského přípravného ročníku bylo jedním z projektů komplexního programu prevence kriminality pro rok 2002. Podobný projekt probíhal v našem kraji prozatím pouze v Pardubicích. V některých krajích úspěšně fungují obdobné projekty již několik let a výsledky jsou zřetelné v narůstajícím počtu romských dětí, které bez problémů zvládají výuku na základních školách, nebo úspěšně studují na řadě středních škol. Všichni realizátoři doufají, že projekt se osvědčí a bude moci pracovat i v dalších letech.

E. Stündl, KPPK



Učitelka paní Jitka Sonnewendová (vpředu) a asistentka slečna Aneta Poláková s žáčky přípravného ročníku.

Ve dnech **26. a 27. října 2002**

se v prostorách Bílého domu ve Svitavách bude konat

VÝSTAVA OVOCE A ZELENINY

doplňná expozicí malé zahradní mechanizace a prodejem zahrádkářských potřeb. Výstava, kterou pořádá Územní rada Českého zahrádkářského svazu ve Svitavách, bude **otevřená vždy od 8 do 17 hodin.** V neděli 27. října od 9:30 hodin bude odborná **přednáška profesora Řezníčka** ze Zemědělské univerzity v Brně, zakončená degustací vybraných odrůd jablek. Srdečně zvou pořadatelé.

Upozornění občanům

Akustická zkouška elektrických sítě HZS bude **od října 2002**

prováděna vždy každou

první středu v měsíci

ve 12 hodin

nepřerušovaným tónem

v trvání 140 sekund.

Město Svitavy

Městská policie informuje

Stále ti opilci

24. srpna odpoledne požádala obsluha jedné restaurace o pomoc při řešení problému s podnapilými hosty. Tři mladíci z jižních Čech byli nejen opilí, ale zřejmě měli ještě v úmyslu pokračovat v cestě motorovým vozidlem. 30. srpna krátce před 4. hodinou ranní byla kamerou zaznamenána podivná jízda jednoho vozidla: průjezd zákazem, jízda po chodníku apod. Při bližším prověření hlídkou se zjistilo, že řidič je opilý a auto kradené. Tentýž den po 22. hodině přijala stálá služba oznámení, že na křižovatce v Lačnově leží opilý muž. Hlídka na místě zjistila, že dotyčný havaroval na kole a je zraněn, proto byla přivolána záchranka a věc oznámena „nehodovce“.

Neuzamčené auto

25. srpna před třetí hodinou ranní zjistila hlídka Na Vějíři otevřené vozidlo. Majitelku upozornila, aby si vozidlo zabezpečila, protože by se mohlo stát snadnou kořistí případného zloděje. Ale i uzamčené auto může být předmětem zájmu nepoctivců. Např. 27. srpna v odpoledních hodinách byla ze zaparkovaného vozidla před firmou v centru města odcizena větší finanční hotovost. Řidiči by měli předcházet takovýmto situacím a nenechávat v autě peníze ani viditelně odložené cenné věci; o uzamčení vozidla ani nemluvě. Auto skutečně není trezor.

Neobvyklé případy

Při svitavských slavnostech dne 1. září vyslal jeden z objektů, připojený na pult centrální ochrany, zprávu o „úsní“. Naštěstí nešlo o nic vážného, pouze se jednomu návštěvníkovi zalomil klíč a uvěznil ho v kabině na WC. Obsluha dotyčného zařízení si nevěděla rady s nastalou situací a signálem si přivolala pomoc. 5. září odevzdal na městské policii jeden občan pánskou aktovku s písemnostmi v cizím jazyce, kterou při cestě z lesa nalezl pohozenou v poli. Protože vzniklo podezření, že aktovka pochází z vloupání, ke kterému došlo krátce před tím, byla předána Policii ČR.

Poděkování neznámému

Zvláštní případ se stal 25. srpna. Kolem 16. hodiny vyjely hlídky městské i republikové policie ověřit oznámení neznámého cestujícího z vlaku, že někde v Lánech viděl náhle upadnout ženu se psem. Strážníci a policisté našli u železniční zastávky v Lánech dusící se dívku a ihned přivolali rychlou lékařskou pomoc. Díky duchapřítomnosti neznámého a rychlému zásahu policí se podařilo včas poskytnout nemocné dívce potřebnou pomoc.

M. Sádliková

Svitavští lehcí atleti

Patří rozhodně k těm, na které mohou být Svitavy pyšné. Připomeňme si jenom některá jména z minulosti jako Mayerová - Pešlová, Kubová, Sychra, Jindra, Švancarová, Štulpa, Coufalová, Vitkovič, Maděrová, Mach, Vojtěchovský, Petržela, Pešl, Valenta, Samuel... To jsou ti, které se podařilo v paměti si vybavit, ale jinak by to po prolisování atletických ročenek byla taková řada jmen, která by určitě stačila zaplnit celou stránku. Ale i současná doba má svá jména a úspěchy. Ve Svitavách sice zatím má navrch ženská atletika, ale je radostné, že po kratší odmlce se znovu hlásí muži o své a že znovu sestavené družstvo soutěží v krajské soutěži.

Začneme u žen. Největší a již dlouhodobou stálíci svitavské atletiky je Anna Báčová. Nejinak tomu bylo i letos, přesto, že musela na jaře prodělat operaci achilovky. I tak stihla na krajských přeborech v hale získat dvě zlaté medaile v bězích na 800 a 1500 m. Na letních přeborech, které se konaly na novém umělém povrchu v Litomyšli, získala zlato v běhu na 1500 a stříbro na 800 m. Na mistrovství ČR v Ostravě doběhla v závodě na 3 km překážek na šestém místě. V současné době hostuje v AC Pardubice a závodí v atletické extralize. Další, kdo šíří slávu současné svitavské atletiky, je Daniela Valová - stříbrná ve výšce a bronzová na 60 m př. na halových krajských

přeborech, na letních přeborech kraje získala dvě zlaté za výšku a 100 m př., stříbro v trojskoku a bronz v běhu na 400 m př. - nejúspěšnější závodnice Pardubického kraje. Je oporou družstva ve II. lize žen. Z dalších závodnic, kterým se v letošním roce daří, jsou: Michaela Tašnerová - stříbrná na 1500 m v hale, Svatava Laštůvková - stříbrná ve výšce, bronzová v trojskoku a v běhu na 1500 m, Zuzana Tomanová - bronzová na 100 a 200 m. Úspěšně mezi ženy vstoupila i Vendula Tesárková, která si z krajských přeborů přivezla dvě bronzové medaile za 100 m př. a dálku. Celý kolektiv žen je zatím ve II. lize na šestém místě, ale věří, že se ještě posune vpřed.

V atletickém oddíle se starají rovněž o svoji budoucnost, a tak mají v krajských přeborech nejmladší žákyně (Z. Anýžová, I. Maljarčíková, J. Ehrenbergerová, J. Vrobelová, V. Štěrbová, V. Svobodová, T. Chybová), mladší žákyně (H. Mayerová, V. Macků, L. Vrobelová, M. Tašnerová, J. Formánková, P. Poláčková, N. Valová, J. Štelčíková, K. Vaňková, V. Svobodová) a starší žákyně (H. Mayerová, M. Vítková, Z. Štelčíková, P. Poláčková, J. Formánková, M. Tašnerová, K. Vaňková). Obě družstva mladších a starších zákyň jsou shodně na třetím místě průběžného pořadí krajské soutěže.

Sezemský J.



Dnes již historický snímek družstva svitavských atletek.



Nejmladší adepti atletiky na letním soustředění.

Představujeme

Oddíl florbalu TJ Svitavy, který od sezóny 95/96 funguje ve Svitavách pod vedením bratří Holasů, zažívá v této době velký rozvoj. Od 1. ledna 1999 se do čela oddílu postavil pan René Hnát a oddíl čítající 15 dospělých převedl pod křídla svitavské TJ Svitavy. Dá se říci, že tak začaly zlaté časy tohoto mladého atraktivního sportu. Díky tomu, že v rámci TJ Svitavy mohl oddíl ušetřit finanční prostředky vynakládané za pronájem tréninkový prostor, mohl se naplno věnovat práci s mládeží. V sezóně 2001/02 přichází další rozšíření oddílu o družstvo juniorek, které sice startuje v soutěži žen z důvodu menších cestovních nákladů, ale většinou se skládá z dívek do 18 let. V první sezóně se děvčata umístila na pěkném pátém místě 2. Florbalové ligy divize III. Družstvo starších žáků skončilo sezónu na osmém místě a muži opět trochu smolně sestoupili do 1. Jihomoravské ligy. Největším úspěchem minulé sezóny je postup družstva juniorů ze třetího postupového místa do druhé florbalové ligy juniorů divize III. (viz foto). Letošní sezónu svitavští florbalisté zahájili v červnu (mohli jste si všimnout jejich výběhů kolem svitavského rybníka) a následovalo devítidenní soustředění v rekreačním středisku TJ Svitavy v Čenkovicích. V tomto měsíci vrcholila příprava několika přípravnými zápasy. Muži + junioři se zúčastnili 1. kola poháru ČFbU v Liberci a v Praze. Dnes má oddíl kolem 70 členů, z toho je asi 60 dětí. O mládež se stará kvalifikovaný trenér René Hnát s asistentem Michalem Šifrou, za další pomoci Rostislava Nespěšného, Fandy Weise a několika svitavských juniorů. Trenéry juniorek (žen) jsou Luboš Kocourek a asistuje mu Petr Kratěna st.

Pro zájemce o tento zajímavý a moderní sport jedna zpráva nakonec: Zveme vás na tréninky do haly Na Střelnici, a to v pondělí od 18:30 do 20:00 a ve středu od 17:30 do 19:45 hodin.

Oddíl florbalu TJ Svitavy děkuje především městu Svitavy, firmě Voda a Sport, s.r.o., VV TJ Svitavy a všem sponzorům a příznivcům florbalu a sportu ve Svitavách.

René Hnát

Hokejisti pozor!

Zima je za dveřmi a už v těchto dnech sestavujeme plány na využití zimního stadionu. Vyzýváme proto všechny zájemce o pronájem ledové plochy na svitavském zimním stadionu, aby předběžně projevíli zájem a ozvali se správci zimního stadionu K. Svobodovi na tel. 603 246 345. V minulém roce muselo být několik zájemců o pravidelný pronájem odmítnuto, protože zájemce se ozvali pozdě a již nebylo volné místo.

**VODA A SPORT, s.r.o.,
Kamil Svoboda**



Zleva stojí: Ondřej Vévoda, Marek Vomočil, Jakub Tauer, Aleš Kubín, Radek Felkl. Zleva klečí: gólman Tomáš Sychra, Petr Čáp, Lukáš Brýdl, gólman Martin Vojšta, Josef Prudil, Lukáš Musil, Michal Rosenberg, kapitán Tomáš Brdčíčko. Chybí: Filip Tomanec a trenér René Hnát.

Pozvánka na sportovní akce

- SO 5. 10.** Kopaná: SK Slavoj Sy-Lány - TJ Sy „B“ (16:00 - I.A tř. muži, hřiště v Lánech)
Florbal: TURNAJ ŽEN (10:00 - 17:00 - 2. Florbalová liga, divize III., hala Na Střelnici)
11:10 - GJ. W. Dutka Prostějov - FbK Svitavy
15:50 - FbK Svitavy - 1. FbK Eagles Orlová
- NE 6. 10.** Kopaná: TJ Sy „B“ - Letohrad (9:00 st. a 10:45 ml. - I. tř. žáci, hřiště Lány)
TJ Sy - Letohrad (11:45 st. a 14:00 ml. - KP dorostu, stadion Míru)
TJ Sy „A“ - Ústí n. O. (16:00 - divize C muži, stadion Míru)
SK Slavoj Sy-Lány - Česká Lípa (14:00 - II. liga ženy, hřiště Lány)
Košiková: TJ Sy - Tesla Pardubice (14:00 a 16:00 - mladší žáci - hala Na Střelnici)
- SO 12. 10.** Modelklub: 30. ročník Pohár DDM F1A (9:00 - letiště Vendolí)
Volejbal: TJ Sy - Třebíč (10:00 - I. liga kadetky, hala Na Střelnici)
TJ SY „B“ - Litomyšl (10:00 - KP II. tř. ženy, hřiště za Národním domem)
TJ SY - Ústí n. O. „B“ (10:00 - KP II. tř. muži, hřiště za Národním domem)
Kopaná: TJ Sy „A“ - Litomyšl (9:00 st. a 10:45 ml. - KP žáci, stadion Míru)
SK Slavoj Sy-Lány - Rohozná (13:45 - OP dorostu, hřiště Lány)
SK Slavoj Sy-Lány - Slatiňany (16:00 - I.A tř. muži, hřiště Lány)
Košiková: TJ Sy - Přelouč (15:00 a 17:00 - KP ml. dorost, hala Na Střelnici)
- NE 13. 10.** Kopaná: TJ Sy „B“ - Morašice (16:00 - I.A tř. muži, stadion Míru)
Florbal: TURNAJ JUNIOŘI:
(11:00 - 17:00 - 2. Florbalová liga, divize III., hala Na Střelnici)
11:00 - FbK Svitavy - FBC Pepino Ostrava A
15:00 - Torpedo Pegres Havířov A - FbK Svitavy
- SO 19. 10.** Volejbal: TJ SY „A“ - Sok. Pardubice „B“ (10:00 - KP I. tř. ženy, hala Na Střelnici)
Košiková: TJ Sy - Holice (9:00 a 13:00 - nejml. minižáci - tělocvična gymnázia)
TJ Sy - Heřmanův Městec (11:00 a 15:00 - starší minižáci, tělocvična gymnázia)
TJ Sy - Hradec Králové „B“ (18:00 - KP muži, hala Na Střelnici)
- NE 20. 10.** Kopaná: TJ Sy „B“ - Mor. Třebová (9:00 st. a 10:45 ml. - I. tř. žáci, hřiště Lány)
TJ Sy - SK Chrudim (11:15 st. a 13:30 ml. - KP dorostu, stadion Míru)
TJ Sy „A“ - Dobruška (15:30 - divize C muži, stadion Míru)
Košiková: TJ SY - Jiskra Hořice (10:00 - KP muži, hala Na Střelnici)
- SO 26. 10.** Volejbal: TJ SY - Lanškroun, Č. Třebová (9:00 - KP st. žáci, hala Na Střelnici)
Kopaná: TJ Sy „A“ - Hlinsko (9:00 st. a 10:45 ml. - KP žáci, stadion Míru)
TJ Sy „B“ - Stolany „B“ (14:30 - I.A tř. muži, stadion Míru)
SK Slavoj Sy-Lány - Dolní Újezd (14:30 - I.A tř. muži, hřiště Lány)
- NE 27. 10.** Kopaná: TJ Sy - Holice (10:15 st. a 12:30 ml. - KP dorostu, stadion Míru)
TJ Sy „A“ - Viktoria Žižkov „B“ (14:30 - divize C muži, stadion Míru)

Jiří Petr